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Д іяльність товариства ім. Шевченка
за 1895 рік.

Виділ товариства ім. Шевченка, вибра
ний на 11-их загальних зборах дня 2-го 
лютого 1895 р., був такий: Ол. Варвінь- 
ский голова, Сид. Громницкиіі заступник 
голови, Ос. Маковей секретар, К. ІІань- 
ковский адміністратор і касиср, дальше II. 
(Ооновский і Ант. Долі.ницкиіі виділові, а 
В. Вілецкий і Ост. Макарушка заступники 
видїлових. По виїзді п. Маковей до Чернів
ців, покликано до ниділу п. Макарушку і 
він обняв секретарство. В склад виділу 
входили також директори секций, а то : 
математично - природничої Ів. Верхратский, 
а історично-фільозофічної М. Грушевский. 
(Дирек' rop секциї фільозофічної Ііроф. Ом. 
(Ооновский умер, а заступником его був 
ироф. Верхратский). Управителем бібліотеки 
був, при помочи платного помічника, н. М. 
Грушевский. Редакцию „Записок44 приио- 
ручено и. М. Грушевскому, „Історичну бі
бліотеку44 редагував дальше н. Ол. Вар- 
віньский, „Часописі, правничу44 др. К. .Ге- 
віцкиіі, а „Зорю44 п. Вол. Левіцкий (Ва
силь Лукич) з Станїславова. Виділ від
був в 1895 роцї 10 засідань, займаючи ся 
справами адмінїстрацийними; рух науковий 
вели три секциї.

Па видавництва наукові, які в 1895 р. 
дуже помножили ся, мало товариство: від

міністерства просьвіти 1.500 зр., з сойму 
кр. 1000 зр., на „Історичнубілїотеку" 5Ó0 
зр., а також дар з України 1.200 зр., при
значених на розширене наукових видав
ництв товариства. < ї  гроші обернено го
ловно на друк видавництв товариства, бо 
на ремунерацнї авторам за праці в „За
писках44 нрелїміновано на рік 1895-ий все
го 400 зр.

Часописі. „Зоря44 виказувала значний 
недобір. До лютого 1894 р. мала ся часо
писі. кількасот передплатників на Україні, 
то іі стояла лучше. Заходи, які робило то
вариство, щоби „Зорі'4 привернено дебіт в 
Росию, остались без успіху; цензура не 
дала дебіту навіть ( ’ловареви росийско- 
україньскому, який виходить при „Зорі44, 
хоч словарі виразно внннті звід указу з 
1876 року. В 1895 р. товариство розписа
ло премії на новелі до „Зорі44 і зміж 12 
надісланих праць преміовало 3. Таку са
му суму, що в роцї 1895. (т. е. 150 зр.), 
призначило товаристві) на премії і в ро
цї 1896.

Накладом товариства вийшли в році 
1895, кромі періодичних видань („Запи
сок44 і „Часописи правничої44 що три мі
сяці та „Зорі44 що два тижні'), ще іі не
мало видань неперіодичних, між тими: 
перший том Жерел до істориї України-Ру- 
си, другий том Словаря росийеко-українь- 
ского під редакциєю М. Уманця, том XVIII

Історичної бібліотеки, Ол. Кониського сту- 
днї о Шевченку, Руска Правда д-ра її. 
Левіцкого, третий том Кобзаря Шевченко- 

j ного, том І. творів С. Руданьского, том ІГ. 
писань Т. Зїньківского — і т. д.

Книгарня товариства, перед трема ро
ками концесіонована, досн ще не мас окре
мого умі щеня, а містить ся при друкарни, 
хоч раз-у-раз збільшуй свій магазин ви
давництвами своїми і чужими, чужі набу
ваючи чи то дорогою заміни чи то закуп
ном. Виділ думав о отнореню книгарні' і вже 
навіть вів приватно переговори з одним чо
ловіком, що міг би стати управителем кни
гарні'.

Дли друкарні товариства закуплено за 
2.230 зр. нових черенок і пороблено всякі 
иньші вклади, але розширити друкарню го- 
дї було задля трудностиіі технічних, хоч 
тепер друкарня мас три машини.

Рік 1895 був дуже щасливий для бі
бліотеки товариства. Наукові товариства 
присилають свої видави (в обміну за „За
писки''), жертвували і приватні особи (го
ловно Ол. Кониськнії). Видїл етарас ся 
зібрати повну літературу про свого патро
на Т. Шевченка. Цінний дарунок зробив 
товариству В. Тарновский з Київа, пода
рувавши до музея перо Шенченкове і его 
маску з гіпсу. Сни сланного портретиста 
Ге прислав (після завіщаня батька) пре
гарний портрет М. Костомарова.

І роману, що ти єго переводиш, не побрали ся, і 
слово „розлука44 дражнить тебе?44

„Се не роман, щ о я переводжу.44 
„Менї здавалось, що роман. Виречім що ти 

читав так завзято, коли я увійшла в комнату ? | 
ї й  й не замітив мене?44

„Читав новелї Ґариііна. Кінчив як раз 4/-' 
ІНІЄМ ргІНСерЛ*

„Ах, Attah‘n \u обізвалась я мимоволі, мило 
зворушена.

„Читали?14 Він підвів у перше голову сьмі- 
ло за мною і его очи впялили ся в мене з 
якоюсь неспокійною цїкавостию. „1 іцо-ж?44 пи
тав з лихо затаюваним поспіхом.

„Гарна!44 відповіла я.
„Гарна, се певно, але чим гарна на вашу 

думку ?“
„Тим, що остала ея своїм намірам вірна !“
„Дійсно, не бояла ея нічого...44
„Нї, і смерти не бояла ся !“
Він иокраснїв ледве замітно. „Чи се но- 

слїдне зискало вас так для неї?44 спитав з лег- і 
кою відтїнкою глуму.

„Саме то. Се прецінь щось дуже гарне.44
„Що ?“ спитав. „То, що она умерла, не 

побачивши с в о го  властивого неба? Ну, се справді) 
дуже поетично.44

„Нї, тога єї постанова добити ея помимо J 
всего до цілії,14 відповіла я.

„Але-ж она не добилась до неї ; не побачи- ( 
ла нрецїнь того небозводі’, о котрім мріла.44

„Так. Та чи се таке важне ?“

" Ц £ Р І В Н І
Оповідане

О л ь г и  Н іс б и л я н ь с іс с ї .

(Дальше).

„Не хорі ви потрохи, Наталочко?44 сингала 
наяна Мария, „ви такі-сте бліді.44

„Нї, я здорова.44
„Дивуєте ся, ванно Марне?44 зажартувалаї 

собі Зона: „залюблені виглядають завеїгди мізер-1 
но!44 Она глипнула, на-пів уеьміхаючись на-пів 
допитливо, на мене. Я не могла на тон невда
тнії дотеп найти відповіді!, тому змовчала.

„Чому ти свого перстеня не носиш?44 го
ворила далї. „Пожди но, я скажу се професоровії.44

„За великий, могла би загубити.44
„Ну, коли вже так, то ліпше не носи! Про-і 

Фсеор, хоті, і який собі там учений, а все гаки 
не зміг би в то не повірити, що згуба перстеня 
віщує розлуку. Она не була би єму дуже на ру-1 
ку, не так *?“

Я мимовільно глянула на неї благаючим 
поглядом, чому порушувала она сю менї так не- ( 
милу тему, і то саме тепер! Орядин відгадав 
мій душевний настрій, чи підхопив мій взір, 
звернув голову до Зоні і не споглядаючи на неї, 
сказав прямо : „ їй  нинї дуже жартовливо на-1 
строєна, не розумію тебе!'4

А я тебе також нї, Василю. Чи богатирі |

„На мою думку важне.44
„Она вірила, що побачить своє прегарне 

небо, а та віра вчинила єї такою сильною. Ах, 
така сила мусить двигнути! Хиба н ї?44

Я вднвила ся в него широко отворено,ми 
очима і чула, що они в мене розгоріли ся. Наші 
погляди стрітили ея. Ого очи засияли, а біля уст 
иоявила ся ледве замітна злобна усьмішка, що 
пригадувала менї якусь дивно прикру хвилю.

„Так, так, она не були буденна сила,44 
сказав він „і їй треба поклонити ея. Згинула, але 
хоч оставила віру в силу. Се скріпляє сумнїва- 
ючих ся і слабосильних, і піддержує саме тоді, 
коли они хнтяють с я !“

Я відчула, що ті слова єго і усьміх той 
були на мене цілені. Усьміхнувшисі. болючо хо
тіла щось відповісти, але надумавшись зараз за- 
мовклам. Чого вже боронитись! — Ми замовкли.

Зонині очи спочивали жадно на нас, осо
бливо на менї. Та на єї жаль звернула ея я до 
панни Марні і почала говорити о чім иньшім.

„Вам би десь конче виїхати в лїтї, Ната
лочко", мовила старенька панна. „Ви так засиді
ли ся: то впливає зле на дівчат: се я з досьві- 
ду знаю. Ви би зараз поздоровіли, иовеселїйша- 
ли: от иопросити-б вам гарно в тїточхи.44

„Та де вже мені їхати, панно Марне! Не 
їздила досн ніколи, привикла вже так. Виречім 
менї нічого не треба!44

„В лїтї відай ваше весїлє, Наталію, прав
да?44 спитала Зона.

„Не знаю, Зоню,44 відповіла я тихо.
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Товариство мае піл управою два фон
ди: фонд науковий і фонд на памятник Г. 
Шевченка.

Видїл довів до ладу богато справ ад- 
мінїстрациііних. особливо справу довжників, 
а тепер першою, нанблизшою его цїлию 
єсть: постаратись о власну хату.

Членів має товариство тепер 205; в 
році' 1895 вступило ЗО нових членів.

Активи товариства виносили 57.139 зр. 
51 кр., пасиви 7.505 зр. 80 кр., стан 
49.633 зр. 71 кр.

Загранична політика Аветриї.
('Ненець).

В потішаючий спосіб ^Формували ся також 
наші відносини з Р о си  ею. Росия заявила гак 
категорично, що цілі, еі політики удержати status 
цію та непохитно придержувати ся ісгнуючих 
договорів, що не маємо ніякої причини недовіря
ти єї політиці. Для приміру може послужити 
становище Роснї в одній з послїдних Фаз крізи 
всхідної. Коли іменно революцийний рух 
в Царгородї прибирав чим раз грізнїйший ха
рактер, станула на порядку справа, чи Европа 
мае допомагати султановії в нриверненю ладу, 
що дало би було перевести ся при помочи точно 
означеної акциї всіх держав при засистованю 
деяких постанов нариского договору на можливо 
найкоротший час. Однак тоді заявила Росия, що 
має деякі сумніви що-до такого поведена, котре 
могло би витворити небезпечний прецеденс, та 
що не могла би згодити ся на ніякі заряджена, 
противні постановам париского договору. Ми 
прилучили ся до cero погляду і з вдоволенем 
приняли ДО ВІДОМОСТІ! дотичну заяву Росиї, яко 
нову запоруку дальшого розвитку мирних від
носин.

Доки правительство росийске витревае на 
дорозї, яку собі вибрало, може числити на нашу 
безуслівну і льояльну підпору, бо Австро-Д гор
щика змагає виключно до сконсолідована відно
син на Всходї, до удержана Туреччини, до захо
вана независимости, до скріплена і свобідного 
розвитку поодиноких держав балканьских, до 
удержана з ними дружних відносин і виключена 
всякої переваги впливу якої небудь держави на 
шкоду нньшіїх держав. В тім, що Росия зали
шила своє непримириме становище супротив 
Болгариї, що признала вибір князя, котрий ми

„ Тітка мала казати Лєнї, що відбуде ся в j 
лїтї, підчас вакаций. “

„Може..."
„З певностию ; иізнїйше не може професор 

на довший час з дому вибирати ся, а він же 
хотів би як найскорше женити ся."

Я не відповідала, чула лише, як поблідла.
„Я би не була думала, що він годен до 

якої небудь особи так привязати ся,“ говорила 
Зоня далі. „Мені видить ся, що его ідеали — 
книжки ; не так, Василю ?“

„Панна Верковичівна подобалась ему, о 
скілько я собі пригадую, зараз з першої хвили
ни", відповів Орядин і в тій же хвилі підняв ся 
із свого місця. „Не закурите собі, панно Мариє?“ 
(она се любила часом закурити) — питав звору-1 
шеним голосом і его очи промайнули блискав- j 
кою но мені.

„Як постараєтесь о  циґаретку..."
Він наче лише того ждав і вийшов. Мені 

стало ніяково і я підняла ся з крісла.
„А то куди?" обізвали ся обі жінки.
„До дому вже !“
„І чого так скоро?“ загомоніла Зоня. І 

„Остань ся ще, а то прибіжиш лише, щоби нри- 
витати ся і попращати ся. Пожди, я заграю то
бі Шумана Aufschwung. Виучила ся вже добре, 
а ти прецінь вроджений знавець тонів. “

Ми встали від стола і Зоня засьвітила 
сьвітло.

.Нема Василя з циґаретами“, обізвала ся

уважали від початку детальним і відповідаючим 
услівям берлиньского договору, що змагала оми
нати все, що могло би збудити підозрінє мішана 
ся у внутрішні справи княжества, а вкінци що 
пошанувала договори, — в тім всім бачимо до
каз, що Росия хоче щиро снівдїлати в удержанні 
мирних відносин. З нашої сторони будемо непо
хитно придержувати ся дотеперішних засад. Ми 
вповні вдоволені зі стану нашого посідана і не 
стремимо до его розширена. Австрия не веде 
політики кольоніяльної. Значило би не розуміти 
наших інтересів, коли би ми хотіли хонити ся 
експанзивного напряму, котрий би для нас був 
більше шкідник і небезпечний, як політика ко- 
льонїяльна. В заміну вижидаємо зі сторони на
ших сусідів поважана і дружної нривітливостн.

Мінїстер згадує передовсім про Р у м у н ію , 
відносить специально поправне поведене cero 
королівства, розважність і дипльомагичну обе
режність румуньского володаря, високі способ
ности нравительственних сфер та політичну 
зрілість сеї держави, що все чинить Румунію 
важним чинником в уґрунованю держав европей
ских. Відносини наші з королівством румуньским 
суть як найліпші і вельми відрадні.

О много меньше вдоволяючим єсть нато- 
місць положене, в С е р б ії . Край сей, непокоєний 
внутрішними невзгодинами, поступає так не
певними дорогами, що его приятелі можуть лиш 
сожалїти над розвитком відносин в Сербії в по
слїдних роках. В Білгородї призвичаєні спихати 
одвічальність за власні вини на других, однак 
забувають о небезпечности, яка виходить з та
кого поведеня. Мінїстер остерігає перед спосо
бом поведенії, котре могло би збаламутити оиі- 
нїю нубличну в Сербії і остаточно могло би 
нашу щиру прихильність для Сербів значно 
зменьшити.

ІЦо-до Б о л г а р и ї .  то она після гадки 
міністра, вступила на нормальний шлях, хоч 
внутрішні відносини полишають ще не одно ба
жане. Однак ми нересьвідчені, що се княжество 
оправдає симнатнї, якими его Австро-Угорщина 
окружає. Болгария нотраФить станути на сторо
жи своєї самостійності!, удержати лад та омина
ти всяку акцию, котра би стояла в суперечно
сті! з катеґоричною постановою Европи, не етер
ніти ніякого роздуванії пожежі на Балканї. Тре
ба Болгариї полишити свободу в оцінці, чи ліп
ше одушевляти ся мнимо животворними лучами 
всхідного зарева (таі;і слова ужив кн. Фердиг 
нанд при нагодї переходу на православіє кн. 
Бориса — Прим. Гед.), чи може підчипити ся 
вииробованому дїлаию лучів західного сонця.

Відтак заявив мінїстер, що з Ф р а н ц и є ю  
удержуємо і дальше найдружиїйші відносини, а 
се вже з того виходить, що у всіх квестнях,

старенька панна, „у него ще певно й сьвітла 
нема, а він клопоче ся.“ 1 сказавши се, вийшла.

„Коли би так панна .Мария була молода", 
сьміяла ся Зоня, „то певно була би з них добра 
пара: они страшно люблять ся.“

„Она така добра."
„А він?..." Она держала запалену лямиу в 

руці і мов ждала на мою відповідь. Очп в неї 
сьвітили ся так, як сьвітять ся они у кіточкн, 
що спинила ся на самоті біля клітки з пташкою.

„Він тобі брат, то ти певно лучше его зна- 
єш“, відповіла я спокійно.

„Ну, вже-ж!“ 1 ступила наперед. „І тай
на пр. можу сказати, що став таким прикрим, 
яким не бував перше ніколи: хвилями буває но 
просту нечемним. За ті два роки, що перебув 
серед високої культури, перемінив ся чимало. 
Доси внсьмівав материялїстів, а тепер сам го
тов стати ся ним. Впрочім се, як я думаю, не 
гріх... і я лише кажу, що перемінив ся: але в 
чім иньмім не згоджую ся з ним. Я не радила 
би нікому енротивляти ся его з.маганям, бо без 
„німсти“ не обійшлось би вже певно. Панна Ма
рин зводить у него все на нерви і каже, що 
він подобріє і повеселїйніае знов. Може бути, 
але ноки-що стоїмо ми обоє на воєнній стопі.11

Она увійшла до сальону, а панна Мария 
повернула з Орядином. Спрятавши незамітно по
судину з стола, віддалила ся з комнати і ми 
остались самі.

Я стояла коло стола і переглядала якісь 
с-ьвіжі часописи, що панна Мария склала для ме

які нас близше ооходять. наші специфічні австро- 
угорскі інтереси нігде не колїдують зі специ
фічними інтересами Францускими. Крім того Фран
ция заявляє так щиру і льояльну прихильність 
для справи мира, що можемо завсїТди числити 
на єї співдїланє при піднираню мирного поріше
нії квестий европейских.

З А н ґ л їе ю  лучать нас традицийні сим- 
натиї, а з обох сторін суть змаганн, щоби захо
вати їх також в дальших взаїмних відносинах. 
— Вкінци обговорив мінїстер справу експедицій 
до Донґолї і заявив, що Австро-Угорщина мала 
еї розслїдити лиш з боку фінансового. Длятого 
уділив мінїстер, згідно з кабінетами італїйским 
і нїмецкпм, прихильну відповідь на анґлїйскі 
жаданя в тім взглядї.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 12-го червня 1896.

Цісар в Галичині. Як з достовірного жере- 
ла доносять, приїде цісар в перших днях місяця 
вересня до Галичини на маневри і побуде в 
краю через 18 днів. При кінци маневрів буде 
головна квартира в Перемишли.

Є. В. Цїсар дарував погорільцям села Го- 
родиславці, бобрецкого повіта, суму 300 зр.

Іменована. Старший радник суду у Львові 
Адольф ІІідляшецкий, радник суду Кортіло Зу- 
брицкий і приватний доцент на львівскім уні
верситеті др. Олександер Долиньский іменовані 
членами іспитової комісиї для теоретичних іспи
тів державних судового відділу у Львові.

Конкурс. При державшії школі промисловій 
в Чернівцях розписаний конкурс на посаду аси
стента для технічних предметів будівничих з 
річною платнею 600 зр. Подавати треба до 20-го 
липня с. р.

ДР- ОлеськІВ оголошує таке письмо : „За- 
місць відповіді! на всі листи емігрантів, що ви
бирають ся до північної Америки (а т о : до Ка
нади і Сполучених Держав) та домагають ся, 
аби ними заонікувати ся — раджу, щоби всі 
зібрали ся в один транспорт, котрий від’їхав би 
зі Львова около 1-го серпня під проводом про
відника, сьвідомого дороги і чужих язиків (ан- 
ґ.іїйского і нїмецкого). Тим транспортом я ще 
заоиікую ся. Однакож всі мали би виказати ся 
паспортом найдальше до 20-го липня. Ц. к. ста
роства можуть видати паспорт лише за оказа- 
нєм шІФкарти і готівки в руці в сумі що наіі-

не, а він стояв також тут і лагодив циґарета 
для старенької' дами. В сусіднім сальонї грала 
Зони. Нині не могла я музики слухати як зви
чайно. В мені самій Филювало так чудно, чудно... 
чи сумно, я вже не знаю. лОт, яка стріча на- 
ш а!“ думала раз по раз, а часописи так і дро
жала в руках від зворушена моєї душі.

„А я іі не ґратулював вам ще доси до... 
ваших заручин ?• обіззвав ся врешті поважно „але 
вам і так певно не богато на тім залежить...11

„Мені й на думку не приходить, надїяти 
ся чогось подібного, т. є. ґратуляций. Не думаю 
взагалі над подібними річами.11

„І від мене?-1
„І від вас і від прочих. Через те не змі

нить ся нїчо для мене.11
„Так ви хочете зміни ? В чім же, на пр.?“ 

І він звернув свої великі блискучі очи цікаво на 
мене, мов хотів мене до дна душі розслїдити.

Я відповіла ему спокійним повним погля
дом. Що він хотів в мені збагнути, коли вже 
знав так докладно, що я буденна людина? опі
сля сказала я :

„Зміни в тім, щоб могла розіюряджати сво
єю особою, чи там своїм я так, як сама хочу/

„Хиба-ж так не є?11
„Бачите, що ні.11
„Виходить, що ви не чуєте ся вповні ща

сливою, чи властиво вдоволеною ?“
„Ні, але прошу (і я усьміхнула ся) не жа

луйте мене длятого!“
„Ага, ви боїте ся того сиівчутя!“



з
і грішного устрою, що повстає здогад, що в ін
ститути мусить скриваги ся неодно лихо, котре 
аж случайно виходить на верх. Докладнїйші да
ні в сій справі подасть карне слідство.

Справа побільшена числа послів галицкого 
сойму. Доповняючі вибори послів сеймових, но 
санкціонованю закона о побільшенні числа послів : 
о двох зі Львова а одного з Кракова, мають бу
ти розписані в осени с. р., щоби ново вибрані 

і посли могли взяти участі, в найблизшій сесиї 
соймовій. — Крім того виділ краєвий виготовляє 
справозданя в тих двох квестиях ординациї ви
борчої : Розходить ся найперше о вилучене ЗО 

і більших міст з куриї сїльскої і надане їм права 
) окремого вибору послів сеймових в куриї міскій. 
і В тій справі збирає виділ матернялп статистнч- 
і ні. Друга квестия, чи ректорові! політехніки 
львівскої признати голос вірильний. Виділ кр. 
має найперше порішити квестию, чи годить ся 
на голоси вірильні, а коли відповідь випаде при
такуюча, то признасть право до голосів вірнль- 
ннх: презесови краківскої академії наук і ректо
рові! політехніки.

Знов протест против угорского тисячлїтя.
; До протесту, який вислали студенти віденьского 
університету, прилучили ся тепер також сту
денти університету в Градци, а іменно Словінці, 
Хорвати, Чехи, Серби, Русини, Румуни, Поляки 
і Болгари ухвалили на довірочнім зборі резолю- 

! цию такого змісту: „Глядячи на угорске тор- 
[ жество тисячлїтя як на пятно 19-го столїтя, 
і як на обиду, кинену в лице осьвіченій Евроні, 
бо угорске тисячлїте не є ділом високої куль
тури і моральної зрілости, але звеличанєм ди
ких насильств, яких допустили ся Мадярі! в часі 
тисячі! літ на. згаданих народностях Угорщини, 
а нозаяк ціла осьвічена Европа, не знаючи прав
дивого стану річи, не протестує против угор- 

' свого торжества тисячлїтя, то ми протестуємо 
яко заступники молодої інтелїїенциї на градец- 

; кім університеті.14
Іспит зрілости в рускііі ґімназнї в ІІере- 

і мишли -— перший раз в тій ґімназнї — відбув 
j ся в днях від 5-го до 9-го с. м. під проводом 
: кр. інспектора Івана Левіцкого. До іспиту зголо- 
си.ні ся 20 учеників: з них здали іспит: Стсфин 

І Борисевич, Іван Ідула, Стєфян Добряньский, 
Михайло Дуркот, Станіслав Федорович, Володи
мир Ярема, Дмитро Ключнш;. Володимир Куциль,

І Андрій Наконечний, Володимир Ольшаньский, 
Орест ІІасїчиньский, Зенон ГІясецкий, Роман 
Сембратович, Іван Скулїш, Лонґін Шехович і 
Михайло Тесля. Два ученики дістали позволено 

і здавати іспит з одного предмету но Фериях, од- 
і ного ренробовано на один рік, а один відступив 
j ВІД Іспиту.

Причинок до іеториї вісїмгодинного робіт
ничого дня подає Journal des Debats. Першим, 
у котрого ми і-у мниму модну гадку находимо, 
є ніхто ііньший як існаньскин король Филин II.. 
котрий певно не був социял-демократом. Дня 
20-го грудня 1593 р. дав він заступникові! ко
роля в Індиї накази що-до нагляду над робота
ми, а там стоїть в У’І-ім арт. так: „Всі робіт
ники при кріпостях і в Фабриках мають лише 
вісім годин денно працювати, а то штири перед 
полуднем, а штири по полуднії. Інжинєри по
винні години розложнти на найдогіднїйший час, 
аби хоронити робітників від жару сонця і дати 
їм можність, уважати на своє здоровлє, а не за- 
нехати притім своїх обовязків.

Засуд на женитьбу. Дуже цікаво закінчила 
ся сими днями одна розправа перед ані'лїйским 
судом. Молодий мужчина і молода панна спори
ли о село. Справа була дуже тяжка. Судя поки
вав головою, але нараз прийшла ему Соломопь- 
ска гадка. Каже він: „Менї здає ся, що маю 
приємний і легкий спосіб закінчити сей спір. 
Позиваючий є порядний молодий мужчина, а об
жалована дуже гарна молода панна. Найліпше 
було би вам подружити ся і жити разом в тім 
селі! Коли будете дальше провадити процес, то 
дістане ся село адвокатам, котрі певно бажали 
би, аби з cero подружи не було нічого.“ Адвока
ти гірко осьміхнули ся, а панна нокраснїла і не 
сказала „ні44; позиваючий сказав щось ніби, „що 
они все були добрі з собою44, а судя оголосив 
вирок: „Село належиться позиваючому, коли до 
двох місяців оженить ся з обжалованою.44

меньше но 130 зр. на пожду особу в родині. Хто 
ще не вислужив своїх 12 літ у віііску, паспор
ту не дістане. Без паспорту в ніякий спосіб з 
дому рушати ся не можна, а гроші ревідуе ся 
кілька разів в дорозї. чи по правді емігрант має 
приписану суму. Зі своєї' сторони заявляю, що 
опущу зпід опіки всіх, котрі не будуть держа
ти ся строго до приписів, які я подам що-до 
одежи, біля, чистоти і поведена в дорозі. Хто 
з того транспорту хотів би, щоби ему виробити і 
вільний білет на зелїзницях в самій вже Амери
ці, котрий до найблизшого місця призначена 
коштує на одну особу ЗО зр., нехай зголоенть 
ся о тоє найпізнїйше до 15-го липня.“

Тов. „Союз4 в Чернівцях просить нас ого
лосити, що відложи.то прогульну, яка мала в не- і 
ділю відбути ся, задля ненередвиджених причин , 
на пізнїйше.

Виставу і преміованє худоби селяньскої
устроює стрийско-жндачівский відділ гал. това
риства господаревого ві второй 16-го червня в 
Стрию, а в середу 17-го в Жидачеві. Вистава в j 
Стрию буде получена з торгом на худобу до 
розплоду.

Значне спроневіренє. Линувшої неділі 
арештовано у Львові урядника філії краківского 
товариства обезнечень, Калиновского, і віддано 
его до суду. Калиновский спроневірював гроші 
систематично через кілька літ, і хоч его товари- j 
ші робили дирекцию товариства уважною на те, 
що він грає досить грубо у львівских шулєрнях ! 
і снотребовує на своє удержано богато гроший, 
дирекция про те все не доходила справи. Аж 
тепер припадково викрило ся все і кажуть, іцо 
Калиновский спроневірив всего 22.000 зр. Однак 
чи та сума певна, не знати, бо Przegląd пише, 
що після его інФормаций виносить енроневірена 
сума богато більше. Зрештою — пише згадана 
часопись — треба занотувати такі два характе
ристичні моменти. Управа товариства взаїмнихі 
обезпечень не могла рішити СЯ через десять ! 
днів, чи віддати справу нрокураториї. та через 
довірочні особи нредкладала Калиновскому, щоби j 
утік за границю, однак Калиновский на се не 
хотів згодити ся і відповів, що волить відпоку
тувати вину, а відтак стати чесним чоловіком, j 
Другий момент такий, що Калиновский мабуть! 
не називає ся Калиновским, лише Павлишуком, j 
а прибравши собі се добре звучне прозвище, 
вкрутив ся до товариства. Як бачимо з сих до-1 
несень, мусїла та справа наробити богато роз
голосу навіть у віденьскій нрасї, коли иольска 
часопись не вагала ся таке писати. Мабуть най- 
ирикрійіне на цілій справі те, що захитала ся 
віра в точне, строге і ретельне ведене тої ін- [ 
ституциї, що будять ся сумніви що до Єї вну-

„ Вашого не меньше, як і других. Ненави
джу то чувство. “

Він усьміхнув ся весело: „Не знаю, чи всі 
згодили-б ся з такою вашою думкою. “

„Нехай кождий думає і відчуває, як собі 
хоче. Я одна не зношу снівчутя. Я переконала 
ся, що через те дух дрібніє. Подумайте лише, 
чути вічний плач і жалі над собою, гу ! Немов 
каліка без рук і ніг або без очий!... І се має 
бути якимсь доказом „любови до ближнього ?“

Він засьміяв ся, а я з ним, однак на силу.
„Так ви волите борбу і само терпіне ?“
„В дечім волю. Впрочім я люблю борбу, (і 

я дивила ся на него повним спокійним поглядом) 
але таку, з котрої чоловік виходить сильнїйшим 
і чистїйшим. Таку борбу люблю!“

„Так боріть ся !“
„Задумую.14
,Тепер сама найліпша нора.11

„Ви іронізуєте.“
„Я ? О. зовсім ні; і я боров ся!11
„Як бороли ся?“
„А так, щоб добити ся до цілії.11
„І що-ж?“
„Втомив ся!44
„Втомили ся, і чи на завсігди ?“
Він здвигнув плечима.

СДальше буде.)

Демократична іділля. Місто Аберден в 
ІПкотпї є що-до свого заряду ідеалом для обо
ронців демократичних засад. Оногди траФила ся 
там весела істория : Місто погребувало управля
ючого інжинєра для міских водопроводів. Мало 
прийти до тїснїйшого вибору між трема канди
датами. В тій цїли повинні були они предста
вити ся трем радним міским, котрі становили 
осібну комісию для водопроводів, а то для „уст
ного іспиту44. Один з кандидатів хотів, як то 
також деинде буває, приєднати собі прихильність 
тих радних і поїхав до Аберден, аби їм пред
ставити ся. На двірци закликав він ФІякра і ка
зав поїхати до радного Б., скарбника міского. 
По довгій їзді по улицях і вузких уличках став 
ФІякер перед нужденною кузнею : візник злїз і 
показав свому гостевії чоловіка із шкіряним 
Фартухом і чорним від сажі лицем. „Се пан Б .44 
Наш інжинєр чогось такого не снодївав ся, его 
лице натягнуло ся, і він скоро казав поїхати до 
радника М. Знов їхав ФІякер горбами і долинами 
і вкінци став перед заставним домом, де саме 
перекупки снеречали ся з властителем того до
му о позичку. Наш інжинєр сказав з резнїна- 
циєю: „Як бачу, п. М. тепер дуже занятті, не 
хочу єму иерешкаджати. Прошу, повезіть мене 
до радного Іре.44 „Радного Ґре? О, пане, таж 
се я44, сказав візник і зняв капелюх. „Любий чо
ловіче, повезіть мене на двірець44, відповів інжи
нєр скоро і сим закінчив свої візити.

Яйце за 3 600 зр. На лїцитациї в Льон- 
донї продали недавно тому одно яйце альки ве- 
лита за 3.600 зр. Птиця ся жила ще 80 літ то
му назад досить великими стадами на далекій 
півночі! Европи і Америки, але єї задля смачно
го мяса і яєць зовсім погубили, так, що від 
1877 р. нема вже нігде ані одної альки. А ви
губити єї можна було тим лекше, що она роз
множувала ся дуже слабо, бо кожда пара скла
дала лиш одно яйце. По всіляких музеях знахо
дить ся тепер всего лиш 68 яєць альки, - а то 
48 штук в Анґлїї, 10 у Франциї, 36 в Нїмеччи- 
лї, по 2 в Голяндиї і північній Америці, но од- 

} йому в Данії, Портуї'алїї і Швайцариї.

Приватна клїнїка хірургічна
(Приватна лїчниця онерацийна)

Д-РА ст. квятковского
смерит, оператора ц. к. хірург, клініки унїверситескої 

Біднрпта-Іуссенбалера у Ііідни
находить ся

в Ч ернівцях, у л и ц я  М с ц ґ е р а  ч. -25.
В справі ирпннманя хорих і ині.іннх інФормаций

І треба удавати ся до управителя приватної клїнїки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вііноф- 
Фвра). (11—100)

Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и * 1*.

•У <)нн 12-го червня 1896 року.

Будапешт. Буджетова комісия австрийскої 
дедєґациї веде наради над кредитом для Боснії
і Герцоїовини. Дел. Брамарж промовляв дуже 
остро. — В комісиї угорскої дедєґациї для за- 
граничних справ покликав ся ґр. Ґолуховский на 
своє expose в буджетовііі комісій австрийскої 
дедєґациї, по чім комісия ухвалила заграничний 
кредит.

Будапешт. Б буджетовііі комісій австрий
скої дедєґациї заявив спільний мінїстер фінансів 
Каляй, що правительство предложить проект збо
рів автономічних округів в Боснії і Герцоґовинї. 
Що-до дани тих країв до спільного буджету, то 
правительство є вправдї за тим, однак тепер ще 
фінанси окупованих країв до того за слабі. — 

і Комісия приняла без зміни буджет воєнної ма- 
рннарки.



4 Цїнп збіжа і других продуктів.
Дня 8-го червня 1896.

Львів. Чернівці.
Пшениця . від 7.40 до 7.65 від 7.15 ДО 7.20
Жито я 6. „ 6.40 я 5 -7и п 5.80
Ячмінь бров. . П п 5.50 „ 5.50 п 5.6П
Ячмінь простий Т 4.50 „ 4.75 Я 4.60 п 4.65
Овес . . . Я 5 -5 0  Я 6.— я 5.10 7) 5.20
Ріпак . . 8 8 -75 Я 9.15 я 8.25 г 8.5(1
Горох . . . я 4 .80  „ 6.50 я — п 6.—
Вика . . . я 4.50 „ 4.76 я п 0 , -
Льнянка Я 0 . -  „ 0,— Я 0 , - 0,—
Біб . . . . Я „ 0,— я <>— п 0,—
Бобик . Я 4 .25  „ 4.50 я п 0,—
Гречка . Я 6 .80  „ 7.2і і я 0 . - 7) 0,—
Конюшина черв. Я ‘2 5 . -  „ 35,— Я 2 8 . - Ті З І , -
Конюшина біла Я -  7? 40,— я 0 — ТІ о-—
Конюш. шведск. я ЗО.— ., 35,— я 0 . - Ті

7)

о-—
Кукуруза нова Я я 5.50 Я 4.30 4.35
Хміль 00.— 00.— злр. за кільо
вита за 10.000 літрів 12.50—12.

у Львові 
75

око-

Літературне Товариство
„ Р У С К А  Б Е С ІД А "

в Ч ер н ів ц я х ,
улиця Петровича число 2,

має на сдадї :

„Ілюстровану бібліотеку44
для молодїжи, міщан і селян, редаґовану 

Омеляном Поповичем
року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 
1894, но І зр. 20 кр. за рочник, а всі 7 

разом за 7 зр.
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

LINIMENT. G A P S IC IБОМР.
аи$ y{irf)tcr3 ЖіМИс І« W g.

ЯЗеіт Sittfauf biefer anerfannt Botjiuglidjcn, 
fdjmrtjftillenben (Sinreibung, bie in atlen ?lpo- 
ttjefen oorrćitifj ift, fel>e tnait fietó nad) bet 
SJIarfe: „Slnfct".

Рух поїздів зелізничих
в а ж н и й  з днем  1-го м ая  1896 п ісл я  с е р е д н о *е в р о п е й с н о го  го д и н н и ка .

її 0 і 3 д II Відходять
ї ї 0 і 3 д II

Приходять
поспішні особові мішані ПОСПІШНІ особові

до Ч ер н ів ц ів з Ч ерн ів ц їв

3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятина ........................... Ц 2 8 657 Ю28 550 нова і Відня . . . . 347 941 1029 538

3 Букарешту, Яс, Сучави. До Глїбокн, Сучави, Яс,
Г л їб о к н ........................... 329 • 912 ЮРО 523 Б укареш ту ..................... 12оз • 717 1048 616

3 Новоселиці, Садаї'ури . • • • 1113 950 До Садаї'ури, Новоселиці . • • •

до Л ьвова зі Л ь в ов а

3 Відня, Кракова . . . 130 о іо ()55 9зо 955 До Кракова і Відня . . 250 1100 440 955 645

3 Букарешту, Сучави, Чер- „ ПІДВОЛОЧИСЬ' . . . . 2іі 600 93о 1045
нівцїв, Станїславова 956 • 613 728 2оі

„ я 3 Підзамча . 225 614 948 1112
3 Підволочись' . . . . 2зо 1005 805 510 „ Чернівцїв, Сучави, Яс,
3 „ на Підзамче 218 950 7-12 445 Букарешту . . . . 610 • 1025 245 1015

Зі Стрия................................ 12ю 8 150 я СтР»“ ........................... • • 5 -2 935 722

3 Белзця ........................... 8о« 545 „ Белзця ........................... 915 705

Зі Сколього і Стрия . . ІОіо „ Сколього і Стрия . . 305

3 Відня, Кракова (т. зв. „ Кракова, Відня, (т. зв.
блискавичний потяг) 845 блискавичний потяг) . 840

4:ю 6-н

мішані

II і д ч е р к н е н і ч и с л а  означують пору пічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано, 
л ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници є 12 год., то на 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

К
Д П Д т я г  т т т з ^ о j i s z p i E  І

Т овари ство  „Н роеьн іта" при зближаючих ся іс
питах в школах народних подає до відомості! Сьвітл. Рад 
Шкільних, Внов. сьвяіцеників, катнхитів, учителів і роди
чів, що книжки накладу товариства, призволені кр. Радою 
шкільною на премії для учеників, к р а с н о  о п р а в л е н і з 
п о зо л о ч е н и м и  б е р е г а м и , можна купити в канцеляриї 
товариства у Львові в ринку ч. 10, но слідуючій ц їн ї:

Розсказн про сили природи 20 кр., Оповіданя о 
житю еьп. Бориса і Глїба 20 кр., Повістки для дїтиіі 27 
кр.. Сестра 15 кр.. Байки 22 кр.. Істория Руси ч. І. 25 кр.. 
Істория Русії ч. II. 23 кр., .їси і коноплі' 24 кр.. Рогата 
худоба 45 кр., Про живоплоти і ліси 20 кр., Венямнн 
Франклін 16 кр.. На досьиітках 22 кр., Серед ледового 
моря 25 кр.. Жите сьв. великомученика і лікаря ІІанта- 
леймона 20 кр., Дрібна птиця ґоснодарека, а великі гроші 
20 кр., Відкрите Америки 22 кр., Зьвірята шкідні і пожи
точні 42 кр., Перекотиполе, повістка, 18 кр., Кирило і Ме- 
тодііі 22 кр.

Молитвенник народний (в звичайній оправі) 20 кр., 
в лучшій оправі: а) хребет полотняний і золочений хрест 
з переду 25 кр., б) ціла оправа полотняна, береги золочені 
і золочений хрест з переду 35 кр.

Молитвенник народний великий по цїнї 90 кр., 110, 
1-30, l ilii, С80 зр.

В руекім  то вар и ств і педагогічнім , улиця акаде- 
мічни ч. S. у Львові, можна також дістати на п р е м ії для 
учеників слідуючі видана:

Образкові видана. Зьвіринець 10 кр., Гостинець 10 
кр.. Забавки 10 кр., Менажерия 10 кр., Робінзон 40 кр., 
Квіточка 20 кр., Віночок 20 кр., Кобзар Тараса Шевченка 
20 кр., Ґете-Франко: Лис Микита 50 кр.. Мірон: Пригоди 
Дон Кіхота 40 кр.

Виданя без образків. Читанка ч. І., II., III., IV. 
оправні 20 кр., без оіір. 10 кр., Вязанка желань 10 кр., 
Хемія Роское 40 кр., Учитель на р. 1890, 1891, 1892,
1893, 1894 по 2 зр., Дзвінок на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 
1894 но 4 зр., Ів. Левіцкий: Попались. Різдвяні сцени 10 
кр., Вол. ІІІухевича: Записки школяра 20 кр., О. ІІііжан- 
ковский: Батько і мати, двоеьнів для дїтиіі з Фортепяном, 
Ю кр., Леоніда Глїбова: Байки 5 кр., В. Чайченка: Оле
ся; Комар; Грецько но 5 кр., Дума про княгиню Кобзаря 
5 кр., Дніпрової Чайки: Казка про сонце та его енна; 
Писанка по 5 кр., М. Лисенко: Тече вода з-під явора. 
Двоеьнів з Фортепяном. 10 кр., .Мана етнографічна Руеи- 
України 20 кр., Гордієнко: Картаґинцї і Римляни 20 кр., 
Ю.іїн Верне: Подорож довкола землі бо кр., Барановский: 
Прнннеи до іспитів 20 кр., Молитвенник народний, в по
лотно оправлений, 20 кр., д-ра Л. Кельнера: Коротка істо
рия недаґоґії 60 кр.

Всякі замовлена висилають ся скоро і точно.

*-

Повідомлене. Маю честі, повідомити, що 
дирекции товариства Дністер у Львові іменовала 
мене своїм агентом на Чернівці (повіт судовий) 
і окрестніеть. В справах обезпечень від огню бу
динків ментальних і господаревих, церков з уря- 
дженєм, знарядів домашних і господаревих (во
зів, плугів і т. п.). худоби, збіжа в соломі і в 
зерні — подаю кождому потрібні пояснена. — 
Корми.ю Салабан, аґент „Дністра14 в Чернівцях, 
улиця ГІумнула ч. 25.

Памятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

вишивки
вехідної Галичини

після колєкциї зібраної Товариством „Клюб Ру
синок у Львові44, появились накладом Антона І. 
Хоіінацкого а лїтоґраФІчного заведеня Андрія Ан

дрей чина по ц ї н ї

w  з зр . ЗО кр .
за примірник, складаючий ся з 20 табли ці, в 4° 
королевского Формату в хорош о видї.іаній тецї.

Видане сих „Вишивок" п е р е в и е ні а е знач
но подібного рода в и д а н я ,  що появились в Кі- 
еві, Одессї і Москві, і то не л и те  під взглядом 
т е х н і ч н о г о  в u к і н ч е н я, але також і нід- 
взглядом самого з м і с т у ,  бо видане се складає 
ся з т о ч н и х р е н р о д у к ц и ii численних в з о- 
р і в н а р о д н и х  в и ш и в о к  з повітів Борщів, 
Городенка, Калуш, Надвірна, Снятии, Товмач і 
иньшнх о в і р н і  м наелїдуваню к р а е  о к, ужи
ваних народом в дотичній окрестности.

З замовленими належить звертатись до 
Антона І .  Хойнацкаїо, управит еля К нигар
ні СтаврЬпніиііскою Института у  Львові,

W  улицн Гуска ч. 3. 16—26

ооооооос

— Середно-европейский час ріжнить ся від 
дьвівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на

Видає товариство „ Р у с к а  Рада** в Чернівцях. За редакцию відповідає О сип М а н о в е й .
З друкарні „Рускої Ради44 в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.


